

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 37 / Четверг, 20 сентября 1945 г. / ГОД ЦЕНА изд. 15 14 коп.

## БОРЬБА ЗА ЗЯБЬ — БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Основа высокого урожая закладывается с осени: при посеве озимых культур, при основной обработке почвы под яровые культуры — вспашке зяби.

Значение зяблевой вспашки исключительно велико. Зябь является важнейшим агротехническим приемом повышения урожайности, и чем раньше она вспахана, тем большую дает прибавку урожая. Глубокая зяблевая вспашка уничтожает сорняки, способствует накоплению в почве питательных веществ. Кроме того, проведение основной обработки полей с осени облегчает весенний сев, помогает посеять яровые в ранние сроки и лучше соблюсти качество.

Преимущества ранней зяблевой вспашки доказаны практикой многих колхозов. Они хорошо известны каждому председателю колхоза, полеводу, бригадиру. И несмотря на это большинство колхозов нашего района медлит с такой важнейшей работой. Вот, к примеру, колхоз «7 ноября» (председатель т. Кузнев). Озимые посеяли здесь давно и завершают уборочные работы. Часть лошадей в колхозе протаскает, а взмет зяби не начинали. Составившийся на днях пленум райкома ВКП(б) осудил беззаботность об урожае будущего года руководителей колхозов «Первые шаги», «Луч Октября», «Прогресс» и других, где есть все возможности уже продолжительное время усиленно поднимать зябь. Подобную беззаботность можно видеть в обеих МТС. Лошади, крупный рогатый скот,

тракторы, высвобождающиеся от озимого сева и уборочных работ, должны быть немедленно переключены на вспашку зяби. Ни дня, ни часа промедления! Лучшее или глубокую вспашку требуется проводить сразу после уборки, урожая с полей, в первую очередь под семенные участки, технические культуры овощи и картофель.

Весьма важно руководствоваться учением выдающегося советского ученого академика Вильямса. Он считал, что правильная система зяблевой обработки почвы состоит из лущения жнивья, проводимого сразу же после уборки урожая, и последующей глубокой вспашки плугом с предплужником. Применение этой системы обработки почвы поднимет культуру земледелия в наших колхозах на новую ступень, резко повысит урожай.

Колхозные комсомольские организации призваны сыграть роль организаторов социалистического соревнования комсомольцев и колхозной молодежи на подъеме зяби. Ежедневно выполнять и перевыполнять задания по зяблевой вспашке — дело чести каждого колхозного пахаря и тракториста, бригадира полеводческой и тракторной бригады. Каждый колхозник обязан заботиться о том, чтобы как можно скорее взметать зябь и не допустить бракодельства. Этим мы заложим основу высокого урожая будущего года, увеличим могущество нашей Родины, укрепим экономику колхоза и самих колхозников.

### На крупном рогатом скоте

Каждое утро из колхоза «Прогресс» выезжает обоз. Тридцать быков, впряженных в телеги, везут хлеб на государственной ссыльной пункт. Транспортную бригаду, возглавляемую Михаилом Абасиным, не задерживает сырая погода. Хлеб доставляется всегда сухой, чистый, вес точно сходится с указанным в накладной.

Колхозники и колхозницы приняли обязательства по досрочному выполнению плана хлебозаготовок

из урожая 1945 года. Транспортная бригада старается не подвести свой колхоз, своими силами, без посторонней помощи доставить весь хлеб на государственные склады. За самоотверженный труд бригада занесена на районную Доску Почета. Она вывезла и сдала государству более двух с половиной тысяч пудов хлеба для родной страны. Годовой план хлебосдачи выполнен колхозом уже на 62 процента. А. Баранова.

### Скирдуют днем и ночью

12 сентября в колхозе «Красный трудвик» оставалось на корню еще 280 га зерновых. Включившись в декадию, бригады энергичнее взялись за дело. Агитаторы провели беседы с колхозниками. В результате козовина резко улучшилась и 15 сентября была закончена. Колхозники Михаил Германов, Александр Никишин,

Николай Анисимов, Михаил Чимов, Афанасий Павлов, Василий Покров, Наталья Кулагина, Екатерина Шайкина Петр Пикаров скашивали по 0,70—0,80 га каждый ежедневно, а Николай Соколов — по 1 га в день.

Колхозники днем и ночью скирдуют хлеба. Снопки подносят вручную. Коршунова

### Закончили уборку проса и картофеля

Колхозы «Первые шаги» и «Гром революции», Рогожинского сельсовета, успешно справились с уборкой поздних культур. Они завершили жнитво проса и копку картофеля. Победителями в социалистическом соревновании на убор-

ке оказались полеводческие бригады т.т. Т. Советова и Ф. Сасакина.

В колхозе им. Жданова успешно работает на подъеме зяби тракторная бригада тов. Н. Худаевой.

Р. Глыбин.

# О ходе хлебозаготовок в районе

Резолюция IV пленума Тепло-Станского райкома ВКП(б) от 17 сентября 1945 г.

Воодушевленные великими историческими победами Красной Армии над гитлеровской Германией на западе и над империалистической Японией на востоке и наступлением мира во всем мире, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза Тепло-Станского района успешно справляются с уборкой урожая. Передовые колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Колхоз «Первые шаги» (председатель тов. Чижов) выполнил государственный план хлебозаготовок 1945 года на 103,5 процента. Близки к завершению хлебозаготовки колхозы «17-й партсъезд» (председатель тов. Белов), «Луч Октября» (председатель тов. Николаев), «Красная горка» (председатель тов. Свинцов).

Вместе с тем пленум райкома ВКП(б) отмечает, что выполнение плана хлебозаготовок в районе проходит крайне неудовлетворительно. На 17 сентября план хлебозаготовок выполнен районом на 33,3 процента. Председатели колхозов «Заречный» — т. Евсеев, «Победа» — т. Пузанов встали на антигосударственный путь. Преступно отстают по хлебозаготовкам колхозы им. Кутузова (председатель т. Романов), «Верный путь» (председатель т. Назаров), «Пролетарский путь» (председатель т. Ларионов), «Красное знамя» (председатель т. Саушкин) и др.

Все это является следствием того, что многие председатели колхозов не поняли значения первоочередного выполнения государственного плана хлебозаготовок, встали на путь очередности в проведении сельскохозяйственных работ, не развернули обмола и вывозку хлеба на заготовительные пункты с первых дней уборки урожая. Во многих колхозах не выделены постоянные молотильные бригады, не обеспечены круглосуточную работу молотилок, транспортные бригады по вывозке хлеба создали формально, надеясь исключительно на присылку автомашин, и плохо использовали помощь автотранспортом. Для отдельных председателей колхозов график вывозки хлеба не стал незыблемым законом. В большинстве колхозов до сих пор отсутствуют крытые токи и зерносушилки.

Ряд первичных парторганизаций и сельских советов смирился с затяжкой хлебозаготовок и не принимает действенных мер к исправлению положения. Уполномоченный т. Егоров недостаточно контролирует выполнение колхозами графика вывозки зерна.

Директора МТС т.т. Родик и Спиридонов не оказали помощи отстающим колхозам в организации обмола хлеба. Дирекции МТС не обеспечили своевременного и надлежащего контроля за внесением колхозами натуроплаты, в результате чего создался большой разрыв между выполнением обязательных поставок и внесением натуроплаты за работы МТС. По зоне Ратовской МТС затагнули вручение счетов колхозам за работы, произведенные МТС.

На пунктах Заготзерна до сих пор не наведен порядок в приемке хлеба. Часты случаи задержки автомашин и подвод по вине работников Заготзерна.

Район позорно затакнул сев озимых, и особенно колхозы им. Кутузова, «Новый путь», «Заречный», «Пролетарский путь», «Верный путь», «Сурский», «Ле-

винец», «Победитель», «Красное знамя», где сев озимых поставлен под угрозу срыва.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать от председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельских советов решительно повысить темпы хлебозаготовок, четко выполнять установленный график и обеспечить полное выполнение годового плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом не позднее 15 октября 1945 года.

2. Обязать председателей колхозов и сельских советов, секретарей парторганизаций пересмотреть состав транспортных бригад, пополнить их лошадьми и крупным рогатым скотом колхозов и личного пользования колхозников в количестве, обеспечивающем ежедневное выполнение и перевыполнение графика вывозки зерна.

Потребовать от нач. автоколонн т.т. Кузнецова и Пименова строго выполнять суточный график вывозки хлеба.

3. Обязать председателей колхозов немедленно выделит постоянные двухсменные молотильные бригады и обеспечить круглосуточную работу на обмолоте хлебов всех молотилок и комбайнов.

4. Пленум требует от директора Тепло-Станской МТС т. Родика уделить особое внимание колхозам Болтинского и Ильинского сельсоветов, организовать там обмола хлеба и принять все меры к завершению озимого сева не позднее 22 сентября.

Пленум требует от директора Ратовской МТС т. Спиридонова и от всего коллектива МТС исправить положение с молотью в колхозах Ратовского сельсовета, а также оказать действенную помощь в завершении озимого сева колхозам «Красный Октябрь», «Красное знамя».

5. Считать нетерпимым, когда отдельные колхозы («Пролетарский путь», «Красное знамя», «Новая жизнь») затагнули уборку хлебов. Обязать их немедленно закончить косовицу. Обязать председателей колхозов завершить скирдование хлебов не позднее 22 — 25 сентября с.г.

6. Предложить райзо, МТС, секретарям парторганизаций, председателям сельских советов и колхозов, чтобы озимый сев был закончен в соответствии с планом не более как в 3—4 дня.

7. Пленум считает неправильным поведение председателей колхозов: «Первые шаги» — т. Чижов, «Луч Октября» — т. Николаев, «7 ноября» — т. Кузнев, которые успешно завершили кос-

вицу, сев озимых, а к подъему зяби не приступали и не учитывают всей сложности проведения весеннего сева будущего года.

Потребовать от председателей колхозов и сельских советов, райзо и МТС все высвобождающиеся от уборочных работ и озимого сева живое тягло и тракторы немедленно переключать на подъем зяби и безусловно выполнять установленный график взмета зяби.

8. Обязать директоров МТС установить повседневный контроль за сдачей натуроплаты колхозами, организовать весь аппарат МТС на полное поступление натуроплаты не позднее 10 октября с.г.

9. Потребовать от директора Мурзичского пункта Заготзерна т. Квашнева организовать круглосуточную приемку хлеба, немедленно устранить факты задержки в приемке зерна и в оформлении документов, правильно зачислять хлеб по видам поставок и немедленно производить расчет с колхозами за сданный хлеб.

10. Обязать райуполнаркомзага т. Егорова строго контролировать выполнение графика сдачи зерна государству каждым колхозом в отдельности, решительно пресекая антигосударственную практику в хлебозаготовках.

11. Поручить бюро РК ВКП(б) виновников срыва плана хлебозаготовок, носителей антигосударственных тенденций и любителей дождливой погодой оправдывать свою бездеятельность — привлекать к строжайшей ответственности.

12. Предложить отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) и первичным парторганизациям шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение каждым колхозом и совхозом государственного плана хлебозаготовок, наладить агитационно-массовую работу на пунктах Заготзерна и подчинить всю массово-политическую работу успешному проведению хлебозаготовок.

Пленум райкома ВКП(б) подчеркивает, что сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи для каждой партийной, комсомольской организации, колхоза, сельсовета, МТС, заготовительной организации, каждого партийного и непартийного большевика, как досрочное завершение государственного плана хлебозаготовок, и призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства с честью выполнять свои обязательства в социалистическом соревновании по завершению плана хлебозаготовок к 15 октября 1945 года.

### СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ И ПОДЪЕМУ ЗЯБИ (данные райуполнаркомзага и райзо в проц. на 18-е сентября 1945 года)

	Сдано хлеба	Поднято зяби		Сдано хлеба	Поднято зяби
1 Первые шаги	103,5	—	19 Новая жизнь	21,3	3
2 Луч Октября	90,6	—	20 16 лет Октября	21,3	—
3 Им. 17 партсъезда	76	—	21 Сурский	20	—
4 Красная горка	75	—	22 Красный трудвик	18	4
5 Буденновец	65	—	23 Победитель	15,3	10
6 Прогресс	61,4	—	24 Красн. прожектор	15,3	—
7 Красный бор	60	—	25 Красное знамя	14,2	1
8 Им. Фрунзе	55,7	—	26 Им. Папанова	12,8	—
9 Гром революции	50	—	27 Красный Октябрь	11,7	—
10 12 лет Октября	47,6	7,5	28 Им. Пушкина	11	—
11 Им. Жданова	47,5	8,5	29 Новый путь	10,5	—
12 Правда	42,3	—	30 Победа	8,8	3
13 Большевик	41,8	4	31 Им. Молотова	8,4	—
14 Красная звезда	31,9	—	32 Пролетарский путь	6,1	—
15 Ленинец	24,7	3	33 Верный путь	3,7	10
16 Серп и молот	24	—	34 Заречный	1,8	—
17 Им. 7-го ноября	22,9	—	35 Им. Кутузова	0,6	—
18 Им. Крупской	21,3	—			

# Великий русский полководец

## М. И. Кутузов

**МИХАИЛ** Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова тов. Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей отчизны.

Знаменательную дату 200 лет со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии. Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Исполняя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же строевую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника: 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого

глаза. Но раненый выжил. Во второй турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля по-



пала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо отменил роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой», — писал полководец.

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Но Александр 1-й, не любивший Кутузова, увел его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его

искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородина он нанес врагу страшный удар, обескровившей армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый марш маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выждать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, гениальный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бундлау (в Силезии).

«Слава Кутузова», — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славой России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине

Проф. Н. Коробков.

## Международный обзор

Совет Министров Иностраных Дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской Конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных Наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности, при обсуждении вопроса о балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиобюрограф Стел, искусственно создать югославо-румыно-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме. Однако для всякого беспрест-

растного общественного деятеля ясно, что эта «проблема» не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добилось бесспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

♦ Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — таков итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призы-

вает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и наказать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем не повинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачем норвежского народа — Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, «кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии или же во время войны препятствовал заключению мира».

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер министр Тодзю и ряд других лиц. В. Гришанин.

## Уборка и первичная обработка конопли

Конопля — важная техническая культура. Из-за невнимания к этой культуре в колхозах нашего района ежегодно гибнет большое количество тресты и семян конопли. В результате колхозы терпят серьезный ущерб, а колхозники недополучают большое количество зерна и денег, выплачиваемых за обработку и сдачу коноплепродукции государству.

Такой бесхозяйственности терпеть нельзя. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году предложили организовать своевременную сдачу государству волокон и семян конопли, обеспечив безусловное выполнение государственного плана заготовок продукции этих культур каждым колхозом в установленный законный срок.

Уборка конопли производится в два приема. Вначале убирают поскон, а затем матерку. Поскон убирают в период ее массового цветения, а к уборке матерки следует приступить в период восковой спелости семян в средней части соцветия. При уборке в этот период получается наиболее высокий урожай семян и волокна. Период созревания семян в средней части головки распознается по следующим признакам: листья со стебля опадают, листочки в соцветии начинают засыхать, прицветники нижней части половины головки приоткрываются.

Уборку матерки надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания на всем массиве. При тереблении матерки стебли сортируют по их толщине, длине и повреждаемости на 2 — 4 сорта. Сначала выбираются самые длинные стебли, а потом — более короткие, и каждый сорт связывается в отдельные снопы. При несоблюдении этих условий снижается выход волокна и ухудшается его качество: стебли разной толщины неодинаково быстро вымокают; при обработке на машинах мелкий стебель среди крупных может остаться не протытым, перетянутые стебли рвутся, и волокно получается более разнородное и короткое.

Для ускорения сушки снопы вяжут небольшими — 10—12 сант. в поперечнике. Для просушки их устанавливают в бабки или буровки (змейки). Через 5—6 дней после начала уборки конопли в хорошую погоду нужно приступать к обмолату. Обмолот проходит тем чище и с меньшим повреждением стеблей, чем более

выровнен сноп по головкам. Сухие (но не пересушенные) снопы легче обмолачиваются и при этом не повреждаются верхние части стеблей.

Обмолоченные снопы сразу же сортируют по толщине, длине и степени поврежденности, и каждый сорт замачивают отдельно. Замочку конопли производят в реках, озерах, в вырытых для этого ямах и специально построенных мочилах. Во всех случаях соломку загружают так, чтобы поверх ее на 10—15 сант. была вода и чтобы нижние снопы не касались дна мочила. Срок окончания замочки 1 октября.

При мочке в реках выбирают места со слабым течением воды, потому что при быстром течении мочка замедляется. Самым ответственным моментом является правильное определение конца мочки. Если соломка будет выгружена недомоченной, то волокно получится жесткое, заостренное, плохой делимости. Если соломку передержать в мочиле, то волокно получится слабое и выход длинного волокна уменьшится. Для установления конца мочки берут пробные горсточки из разных мест, сушат их и обрабатывают на ручной мялке. Если костра легко отделяется от волокна, то следует немедленно приступить к выгрузке конопли из мочил.

Чем теплее вода, тем быстрее вымокает соломка. При температуре 20 градусов она вымокает за 7—8 дней, 10 гр. — за 15—17 дней, при 5 гр. — за 30 дней. Выгрузка тресты из мочила производится вручную специальными крючками.

Иногда вместо мочки применяется расстил или росовая мочка конопли на лугах пониженных мест, где дольше держится роса. Выход и качество волокна при расстиле во многом зависят от погоды. Поэтому в первую очередь надо использовать все возможности для мочки.

При выгрузке из мочила снопы прополаскивают в воде и складывают на помост для стока воды. А как только окрепнут стебли, снопы расстилают в конуса или бабки для просушки. Влажность тресты, предназначенной для сдачи на завод и для скверования на месте, не должна превышать 20 проц.

В хорошую погоду тресту можно высушить на воздухе до 12—14 проц. влажности. При такой влажности треста лучше сохраняется и ее приходится меньше подсушивать для обработки на мялках.

Агроном М. Прохорова.

## По нашему району

### СТРОЯТ СВИНАРНИК

Колхоз «Гром революции», Рогожинского сельсовета, готовится к зимнему содержанию скота. Силами своих колхозников, с небольшими затратами средств строят свинарник на 60 голов. Строительство будет закончено к началу ноября этого года.

### ФИНПЛАН 3 го квартала

Финансовый план 3-го квартала в районе выполняется крайне неудовлетворительно. Болтинский сельсовет выполнил план на 24,5 проц. Исключительно отстают Мурзинский сельсовет, который дал всего 8 проц. плана, Ратовский — 10, Т.-Станский — 18, Рогожинский и Красновский — 19 проц. и др.

### На бытовые темы

### ИСЧЕЗАЮЩИЙ МОСТ

Райдоротдел закрыл мост около дер. Бикянка. На какое время закрыт мост — остается неизвестным. Ясно одно: если движение по мосту скоро не возобновится, то он полностью исчезнет. Доски, брусья и даже сваи ежедневно кем-то растаскиваются. Этот мост был вполне годен для проезда. Оставалось лишь насыпать землей

с одной стороны. Чем больше времени проходит, тем более приедат мост в непроезжее состояние. По имеющимся сведениям, такой мост — не единственный в районе. Известно ли об этом райдоротделу? К. Кашин.

Ответственный редактор В. С. Подузов